



ДУМА ГОРОДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

21 декабря 2016 г.

№ 104

О реализации закона Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз
«О молодежной политике в Ставропольском крае»

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Ессентуки,

ДУМА ГОРОДА

РЕШИЛА:

Информацию о реализации закона Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае» принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель Думы
города Ессентуки

А.А. Задков

Информация
о реализации закона Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз
«О молодежной политике в Ставропольском крае»

Деятельность МБУ «Центр по работе с молодежью» осуществляется в соответствии с законом Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае».

Центр по работе с молодежью г. Ессентуки создан в целях обеспечения социально-правовой защищенности подростков и молодежи, интеграции их в социально-экономическую, общественно-политическую и культурную жизнь города, а также целенаправленной социально-досуговой работы с подростками и молодежью по месту жительства, профилактики безнадзорности, правонарушений, наркомании среди подростков и молодежи.

Основными задачами центра являются:

- организация и осуществление мероприятий различного масштаба по работе с подростками и молодежью;
- создание условий для физического, духовного и нравственного развития подростков и молодежи;
- создание условий для вовлечения молодежи в волонтерскую деятельность;
- оказание информационной помощи;
- содействие занятости подростков и молодежи, их профессиональной ориентации и социально-трудовой адаптации;
- поддержка молодых семей;
- поддержка деятельности молодежных и детских объединений;
- поддержка талантливой молодежи, детских и молодежных общественных объединений;
- формирование и развитие кадрового потенциала;
- организация и проведение мероприятий, направленных на формирование у молодежи активной жизненной позиции, гражданских и нравственных качеств, готовности к участию в общественно-полезной деятельности;
- развитие многовековых духовных традиций Отечества, утверждение в обществе идеалов высокой нравственности и гуманизма, сохранение и приумножение национального культурного, духовного наследия;
- формирование комплекса нормативного, правового и организационно-методического обеспечения функционирования системы патриотического воспитания;

- реализация целевых муниципальных, краевых, федеральных, международных и других программ, мероприятий;
- развитие созидательной активности молодежи;
- участие в пределах своей компетенции в индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, в том числе путем организации их досуга и занятости, осуществления информационно-просветительных и иных мер.

В рамках реализации закона были проведены мероприятия по следующим пунктам:

Глава 2. Основные направления реализации молодежной политики в Ставропольском крае

Статья 7. Обеспечение соблюдения прав и свобод молодежи

В деятельности центра по работе с молодежью защита прав и законных интересов молодежи реализуется в организации досуговой деятельности несовершеннолетних, привлечении их к участию в мероприятиях различной масштабности, привлечении молодых родителей к участию в мероприятиях, усилении сплоченности между родителями и детьми, в организации работы по информированию несовершеннолетних об их правах и возможностях, поддержка несовершеннолетних в их творческих и иных начинаниях.

Для достижения поставленных целей был организован и проведен ряд мероприятий:

Был разработан и проведен цикл коммуникативных (психологических) тренингов для членов волонтерского отряда (15.02., 18.02., 25.02., 02.03., 10.03.).

Во время тренингов волонтеры приобрели новые навыки вербального и невербального общения, узнали об особенностях командной работы в ходе прохождения тренинговых упражнений. В процессе работы волонтеры научились распознавать различные эмоции и чувства, приобрели навыки управления чувствами, приобрели новые навыки самопрезентации и самораскрытия, прошли комплекс упражнений по формированию чувства ответственности и доверия другому, научились рационально распределять своё время, правильно формулировать жизненные цели, выстраивать алгоритмы их достижения. Эти навыки особенно важны в напряженный период окончания школы и выпускных экзаменов. Участники тренинговой группы прошли интеллектуальную игру «Кто разводит рыбок?», которая научила ребят общаться и приходиться к общему решению методом брэйнсторминга.

3 февраля в Управлении культуры, искусства и молодежной политики города Ессентуки прошла предварительная защита работ, представленных на Первый городской конкурс социально значимых проектов «Город в теме», стартовавший ещё осенью прошлого года. 16 молодых людей, в основном студенты, заявили о себе, предложив администрации города проекты о том, как сделать жизнь ессентучан более комфортной, интересной, здоровой. Звучали предложения развития велодвижения, сети вечернего городского транспорта, парковок в спальных районах, молодежного телеканала и антикафе, прямых трансляций с городских веб-камер, помощи малоимущим, обмена полезными

вещами и другие. Каждый автор проекта был награждён дипломом участника, благодарственным письмом от Главы города А.Ю. Некрестова и эксклюзивной флеш-картой с символикой конкурса. А авторы лучших проектов были приглашены в администрацию города для обсуждения своих работ с главой. По итогам предварительной защиты большинство представленных инициатив будут реализовываться в Эссентуках при поддержке Центра по работе с молодёжью, администрации города и Управления культуры.

25 февраля сотрудники Центра по работе с молодёжью приняли участие в семинар-совещании с руководителями детских и молодёжных общественных объединений Ставропольского края. На совещании обсуждалась необходимость поддержки деятельности детских и молодёжных объединений Ставропольского края, создание благоприятных условий для образования новых организаций и повышения качества работы уже существующих. Ставропольские эксперты поделились с участниками семинара своим опытом, дали ценные советы по осуществлению деятельности и ответили на вопросы руководителей НКО. Также обсуждалась возможности участия НКО в различных грантовых конкурсах.

22 апреля «Читай кино» – под таким девизом в Центральной городской библиотеке прошла Библионочь. Эссентукские библиотекари постарались сделать этот вечер насыщенным, интересным и привлекающим большое количество молодёжи. Активные молодые люди пробовали снимать кино, побыли в роли актёров, режиссёров, операторов, складывали пазлы про кино, угадывали киношных персонажей и литературные произведения, играли в мафию, смотрели концертные номера и кино, примеряли на себя роли разных актёров.

Кроме того, в рамках Библионочи прошли беседы с подростками на тему семейных ценностей, сложных ситуаций, которые могут возникнуть с ребёнком или молодым человеком, о недопущении насилия в семье и в другом окружении.

21 мая в рамках Праздника выходного дня волонтеры раздавали прохожим информационные листовки, которые рассказывали о видах насилия, с которыми может столкнуться любой человек, ребёнок, а также о том, куда обращаться, если с тобой или другом или близким человеком случилась такая беда. А так же Центр по развитию молодёжи (далее – Центр, ЦРМ) организовал традиционные площадки с настольными играми и благотворительную распродажу вещей, которые могут обрести вторую жизнь и тем самым меньше навредить экологии.

28 мая в проведении фестиваля «Лето на пороге» принял активное участие Центр. На фестивальной площадке работал уже традиционный марафон настольных игр, волонтеры Центра в костюмах ростовых кукол развлекали детвору и помогали организаторам координировать артистов на сцене.

1 июня День защиты детей. Волонтеры Центра развлекали детвору на общегородском праздновании Дня защиты детей, проводя с ними активные

игры в виде медведя и клоуна (ростовые куклы). Добровольцы ЦРМ в очередной раз помогали в работе летнего инклюзивного лагеря при больничном храме «Всех скорбящих радость». Кроме того, на собранные на благотворительной ярмарке средства лагеря были закуплены канцелярские товары для творчества детей с ограниченными возможностями здоровья.

С 7 по 27 июня состоялась Всероссийская интернет-акция «Безопасность детей на дороге» В рамках этой акции активная молодежь города проходила тест на знание ПДД.

13 июня городская акция «Уроки безопасности добровольцы городского отряда «В-волонтёры» провели «Урок безопасности» для подопечных детского инклюзивного лагеря при храме «Всех скорбящих Радость». Волонтёры повторили с особыми детками основные правила дорожного движения для пешеходов. Ребята с радостью принимали участие в играх, отвечали на вопросы, показывали свою эрудированность.

15 июня, 9 сентября, 11 октября ЦРМ провел интернет-урок антинаркотической направленности «Имею право знать!». В ходе интернет-урока до молодежи доведены размещённые на главной странице официального сайта ФСКН России (fskn.gov.ru) необходимые материалы антинаркотической направленности для учащихся, градиванные по трем возрастным категориям. Молодёжь получает информацию по указанным вопросам, в том числе по оказанию квалифицированной медицинской помощи, возможности получения консультаций врачей, юристов, психологов и педагогов, специализирующихся в данном направлении работы, а также разъясняются возможности доступа к телефонам доверия органов наркоконтроля, иным интернет-ресурсам антинаркотической направленности.

17 июня городская волонтерская акция «Письмо водителю» волонтеры ЦРМ уже во второй раз провели акцию «Письмо водителю!», целью которой было привлечь внимание общественности к проблемам аварийности на дорогах и несоблюдения правил дорожного движения как со стороны водителей, так и со стороны пешеходов. Акция проходила на оживлённой улице Октябрьская в сопровождении экипажа ДПС.

19 июня ЦРМ совместно с МАУК «Аттракцион» провели на городском озере конкурс открыток для пап, посвященный Международному дню отца. В конкурсе приняли участие молодые семьи с детьми, где каждый ребенок рисовал для своего папы открытку, а затем эти самодельные открытки дарили папам. А некоторые дети читали стихи. Все участники получили в подарок памятные значки.

25 июня на главной фестивальной площадке Дня молодежи работала детская игровая зона с профессиональными аниматорами, аквагим, марафон настольных игр, познавательная туристическая зона, зона с угощениями на любой вкус, ярмарка.

5 июля волонтерский отряд «V – волонтеры» устроил флешмоб на Городском озере, где каждый желающий оставил свой «след» – отпечаток губной помады на ватмане, а также сжёг 5 калорий.

9 июля в рамках концерта, посвящённого «Дню семьи, любви и верности» на Театральной площади города, девушки-волонтеры Центра по работе с молодёжью, одетые в нарядные платья, раздавали всем символ праздника – нежные ромашки, и с удовольствием фотографировались со всеми желающими.

15.07, 27.07., 02.08., 06.09., 22.09., 28.09. добровольцы городского отряда «В-волонтеры» провели серию «Уроков безопасности» для ребят, отдыхающих летом на территории городского озера. А с началом учебного года добровольцы отправились с «уроками безопасности» прямо в школы города. Волонтеры повторяли основные правила дорожного движения для пешеходов с детьми, которые с радостью принимали участие в играх и отвечали на вопросы. А чтобы закрепить полученные знания, волонтеры провели викторину, а за правильные ответы на вопросы участники получали фликеры – наклейки и браслеты со световозвращающими частицами.

15 июля ЦРМ поучаствовал в проведении вечернего кинопоказа фильма «Книга Мастеров» во дворе многоквартирного дома, организованном депутатом Ж.В. Гончаровым. Обычный двор на один вечер превратился в кинозал под открытым небом и на свежем воздухе, где взрослые и дети с удовольствием посмотрели современную сказку.

15 июля состоялось торжественное вручение сертификатов об окончании епархиальных курсов по работе с детьми-инвалидами для школьников и студентов. Курсы прошли в объеме 40 часов, из них:

- лекционных занятий – 8 часов;
- практических занятий – 32 часа.

Данные курсы помогли молодым людям находить подход в общении с особенными детьми, молодёжью или взрослыми. Ребята знают как правильно и тактично предложить свою помощь людям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям, знают об особенностях заболеваний, таких как синдром Дауна, аутизм, синдром Ушера, ДЦП и т.д.

5 августа сотрудники Центральной библиотеки провели для молодых активистов города мастер-класс по изготовлению бумажных журавликов в технике оригами, которые считаются символом надежды и прочно связаны с историей девочки, умершей от последствий ядерной бомбардировки в Хиросиме в 1945 году. За этот урок ребята сумели изготовить сотню журавликов, и все они затем были розданы прохожим в Курортном парке города Ессентуки.

8 августа в рамках Дня кино в России ЦРМ провёл молодёжный киномарафон в Городском доме культуры. Начинаящий режиссёр Мария Дибужева представила в этот вечер серию своих короткометражных фильмов, которые участвовали в различных конкурсах и фестивалях. Также зрители смогли посмотреть знаменитые советские короткометражки и современный полнометражный фильм «Ещё один год».

12 августа на Городском озере прошёл «Мини день молодёжи» приуроченный к Международному Дню молодёжи и Дню физкультурника. Праздник начался с всеобщей разминки, в которой мог поучаствовать любой

желающий, после чего перерос в небольшой концерт, в котором приняли участие исключительно молодые таланты нашего города.

27 августа волонтеры ЦРМ оказали помощь организаторам в проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню города Ессентуки. В рамках празднования Дня города Ессентуки ЦРМ провёл первый в Ессентуках Веломаскарад, в котором приняли участие как велосипедисты, оформившие свои велосипеды с фантазией, так и велосипедисты в привычной повседневной одежде.

31 августа прошла развлекательная программа «Завтра в школу», посвящённая началу учебного года. Волонтеры ЦРМ провели весёлые конкурсы и мини-дискотеку для ребят, отдыхающих на Городском озере в последний день летних каникул.

С 10 июня по 31 августа 2016 года в Ессентуках во второй раз проводилась краевая волонтерская акция «Соберём ребёнка в школу!». Неравнодушные жители города, а также организации, приносили в ЦРМ канцелярию, которую волонтеры распределяли по комплектам и вручали малоимущим, и многодетным семьям, а также семьям с детьми-инвалидами. Всего в ходе акции было собрано и роздано более 130 школьных комплектов.

С сентября по октябрь состоялась агитационная краевая акция «Добрые уроки». В рамках акции волонтеры ЦРМ посетили все школы города, а также профессиональные образовательные организации. «Добрые уроки» – это презентация добровольческого движения в городе Ессентуки, в Ставропольском крае и во всей стране. Молодежи была показана презентация Центра по работе с молодёжью, рассказывающая о том, чем занимается вместе с ЦРМ активная молодёжь города, кто такие волонтеры, об адресной помощи ветеранам В.О.В. и пожилым людям.

1 сентября в День знаний во всех образовательных организациях, как и в школах, прошли торжественные линейки. Специалист ЦРМ И. Кольвах выступил с поздравительной речью перед студентами «Колледжа экономики, сервиса и предпринимательства», а также в торжественной обстановке вручил некоторым представителям колледжа их личные волонтерские книжки.

3 сентября, когда вся Россия вспоминает жертв теракта в Беслане, волонтеры ЦРМ провели акцию, приуроченную к этому дню. Каждый прохожий получил ленточку голубого цвета, что символизирует проблему насилия над детьми в целом, и память о жертвах Беслана в частности.

9 сентября волонтеры ЦРМ провели акцию «Письмо водителю!», целью которой было привлечь внимание общественности к проблемам аварийности на дорогах и несоблюдения правил дорожного движения, как со стороны водителей, так и со стороны пешеходов. Акция проходила на перекрестке улиц Кисловодская и Володарского. Пока машины стояли на светофоре, а прохожие шагали по зебре, ребята подходили к водителям и пешеходам и раздавали им информационные письма. Всего было роздано 120 писем.

10,11,14,17 октября в МБОУ СОШ №1, №4, №9, №10, гимназия «Интеллект» Центр по работе с молодёжью провёл акцию «Уроки

безопасности» для учеников младших классов. Самые активные участники акции получили фликеры – наклейки и браслеты со светоотражающими элементами, которые можно крепить к рюкзакам и на одежду.

3 ноября в день четвертой ежегодной культурно-образовательной акции «Ночь искусств» в городском доме культуры прошла акция «Доброе кино» – состоялся бесплатный кинопоказ фильма «Кука», для всех желающих.

9 ноября на перекрёстке улиц Кисловодская и Володарского прошла акция «Радиомарафон дорожной безопасности». В 14.00 активисты Центра по работе с молодёжью вышли на перекрёсток с плакатом, на котором было написано «Участуй в радиомарафоне. Срочно включи 100.9 FM» с призывом к водителям включить радио «Провинция», где с 14.10 до 14.40 в прямом эфире ведущий с представителем отдела ГИБДД обсуждали проблемы детского травматизма на дорогах.

10 ноября прошла акция «Засветись! Стань заметней на дороге!». Волонтеры Центра по работе с молодёжью раздали наклейки со светоотражающими элементами школьникам на улицах города, а так же зашли в гости к ученикам Детской школы искусств, и, заняв не более 5 минут учебного времени, рассказали, что такое фликеры и для чего их крепят на одежду.

16 ноября на базе филиала СГПИ в городе Ессентуки молодые люди, выбравшие профессию учителя, проходят также обучение в школе вожатского мастерства «Время ярких идей», чтобы иметь возможность с пользой провести время летних каникул: ежегодно бойцы студенческого педагогического отряда БЭМС работают вожатыми в детских оздоровительных лагерях. На торжественной церемонии открытия школы присутствовали специалист по работе с молодёжью и директор ЦРМ, которые выступили с поздравительной речью и вручили командиру отряда благодарственное письмо за достойное представление города в ряду студенческих отрядов Ставропольского края, а также за активное участие в городских молодёжных мероприятиях.

05 декабря активисты и сотрудники ЦРМ приняли участие в ежегодном слёте волонтеров «Волонтером быть модно!», который прошёл в Кисловодске. Ессентучане показали на слёте 2 действующих отряда: «В – волонтеры» и «Волонтеры Победы». Каждый отряд выступил на сцене со своей визитной карточкой, отражающей деятельность отряда. Затем участников слёта поделили на группы для прохождения обучающих и мотивационных тренингов и мастер-классов.

16 декабря ЦРМ организовал для учеников школ города развлекательный квест «Двенадцать месяцев», который прошёл в рамках праздничного мероприятия, посвящённого открытию городской ёлки и старту новогодних праздников. В квесте приняли участие все 12 школ города, провести его помогли волонтеры ЦРМ и студенческий педагогический отряд БЭМС.

Статья 10. Поддержка талантливой молодёжи

Дети и молодёжь – национальное достояние любой страны, а одарённая молодёжь – её интеллектуальный творческий потенциал.

Основная задача работы центра по данному направлению это выявление и поддержка одаренных детей и талантливой молодежи. Центр по работе с молодежью способствует развитию творческой активности молодежи, личностному росту. Вовлекает молодых граждан в участие и организацию работ по проведению мероприятий, выставок, конкурсов, концертов.

3 февраля в Управлении культуры, искусства и молодёжной политики города Ессентуки (далее – Управление культуры) прошла предварительная защита работ, представленных на первый городской конкурс социально значимых проектов «Город в теме», стартовавший ещё осенью прошлого года. 16 молодых людей, в основном студенты, заявили о себе, предложив администрации города проекты о том, как сделать жизнь ессентучан более комфортной, интересной, здоровой. Звучали предложения развития велодвижения, сети вечернего городского транспорта, парковок в спальнях районах, молодёжного телеканала и антикафе, прямых трансляций с городских веб-камер, помощи малоимущим, обмена полезными вещами и другие. Каждый автор проекта был награждён дипломом участника, благодарственным письмом от Главы города А.Ю. Некристова и эксклюзивной флеш-картой с символикой конкурса. Авторы лучших проектов были приглашены в администрацию города для обсуждения своих работ с главой. По итогам предварительной защиты большинство представленных инициатив будут реализовываться в Ессентуках при поддержке Центра по работе с молодежью, администрации города и Управления культуры.

Подведены итоги фотоконкурса «Вспышка справа!», приуроченного ко Дню Российского студенчества. Члены жюри определили 5 победителей в разных номинациях: Дмитрий Ларин – «Острый репортаж», Алёна Гребенникова – «Лица студенчества», Валерия Веснина – «Татьянин день», Виталий Айрапетов – «Активные», Игорь Кольвах – «Гранит науки».

25 февраля сотрудники Центра приняли участие в семинар-совещании с руководителями детских и молодёжных общественных объединений Ставропольского края. На совещании обсуждалась необходимость поддержки деятельности детских и молодёжных объединений Ставропольского края, создание благоприятных условий для образования новых организаций и повышения качества работы уже существующих. Ставропольские эксперты поделились с участниками семинара своим опытом, дали ценные советы по осуществлению деятельности и ответили на вопросы руководителей НКО. Также обсуждалась возможности участия НКО в различных грантовых конкурсах.

В феврале прошли городской и зональный этапы межрегионального фестиваля патриотической песни «Солдатский конверт». 4 февраля в Ессентуках прошёл городской этап XXI Межрегионального фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт-2016». В городской концертной программе прозвучало 28 вокальных композиций от участников в возрасте от 14 до 30 лет. Призовые места распределились следующим образом.

В номинации «Вокальный ансамбль»:

1 место – Ансамбль «Созвездие», Центр реабилитации инвалидов;

2 место – дуэт Таиса Пустовит и Элвина Абдуллаева, 2 школа;

3 место – Ансамбль «Надежда», Ессентукский филиал СГПИ.

В номинации «Сольное исполнение»:

1 место – Кирилл Логвинов, Ессентукский филиал СГПИ ;

2 место – Елизавета Никитина, Городской дом культуры;

3 место – Анастасия Устименко, 5 школа.

По итогам прошедшего городского этапа конкурса «Солдатский конверт» были отобраны 8 номеров, которые были представлены на зональном этапе конкурса 9 февраля. Участниками очередного этапа стали: дуэт «Созвездие» – ЦРИ, Д. Алфёров – ЦРИ, дуэт Т. Пустовит и Э. Абдуллаева – МБОУ СОШ №2, Е. Никитина – ГДК, А. Чередникова – ГДК, А. Устименко – МБОУ СОШ №5, В. Кайшева – филиал СтГМУ, Д. Кудренко – ЦРТДиЮ.

1 марта специалист Центра Вера Писаренко приняла участие в обучающем семинаре по социальному проектированию, проходившему в г. Ставрополь и посвященному агитационной деятельности по летней форумной кампании 2016. На семинаре обсуждались вопросы мотивации молодёжи к проектной деятельности. Начальник отдела молодёжной политики министерства образования Ставропольского края И.А. Скиперский провёл обучающий тренинг по работе с потенциальными участниками летних форумов и детально объяснил алгоритм работы над проектами для более эффективной подготовки форумчан к участию.

3 марта городской этап XXIV краевого фестиваля-конкурса «Студенческая весна Ставрополя – 2016». В концертной программе городского этапа конкурса было представлено 15 номеров в исполнении студенческих коллективов и солистов. Кроме того, было представлено 4 работы в заочной номинации «Журналистика».

Призовые места распределились следующим образом:

Гран-при – Игорь Кольвах – Beat-box.

Лауреат городского этапа 2 степени – Инна Крикунова и Христофор Демурчев.

Лауреат городского этапа 3 степени – Георгий Емельяненко.

Лауреат 1 степени номинация «Журналистика» – Валерия Веснина и Игорь Кольвах.

Лауреат 1 степени номинация «Театр» – Георгий Емельяненко.

Лауреат 1 степени номинация «Оригинальный жанр» – Инна Крикунова и Христофор Демурчев.

Лауреат 1 степени номинация «Танец» – Алла Степанова, Георгий Карибов, Владимир Кюльбяков, Катерина Гюльбякидис.

Лауреат 1 степени номинация «Музыка» – Лиана Восканян

В рамках фестиваля-конкурса прошло торжественное награждение победителей конкурса «Вспышка справа!» дипломами и призами.

4 марта начальник Управления культуры Т.П. Мищенко прочла для волонтеров лекцию «Основы репортажной журналистики». В лекции были озвучены ответы на вопросы о том, как найти тему для репортажа, с чего начать, из чего состоит качественный репортаж, как вести себя журналисту, как

грамотно написать статью и смонтировать сюжет, а также проведён анализ работы молодёжного канала «Компот-ТВ».

В рамках информационно-агитационной акции в высших и средне-специальных учебных учреждениях города Ессентуки прошли презентации мероприятий Летней форумной кампании 2016 года. Студентам рассказывали про самые популярные форумы грядущего лета и о том, что у каждого есть возможность попасть на один из форумов, защитить свой проект и попытаться выиграть грант на его реализацию. Встреч проходили по следующему графику: 10.03. – ИСиТ ДГТУ, 15.03. – НОУ СПО «Северо-Кавказский финансово-энергетический техникум», 24.03. – Ессентукский филиал ГБОУ ВПО СтГМУ Минздрава России, 29.03. – НОУ ВПО «Ессентукский институт управления, бизнеса и права», 30.03. – МБУК «Городской дом культуры» (в рамках молодёжного форума «СтудДень»), 31.03. – Филиал ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный педагогический институт»; 05.04. – ГБПООРУ «Ессентукский центр реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья».

В рамках работы с молодым работающим населением проведено два тренинга (23 марта, 30 марта) для молодых сотрудников МАУ «МФЦ» города Ессентуки «Тайм-менеджмент. Целеполагание» и «Тайм-менеджмент. Как побороть лень». Участниками тренинга стали около 15 молодых сотрудников муниципального учреждения. Вела тренинг начальник Управления культуры Татьяна Мищенко, которая рассказала о различных системах постановки целей, планировании, методиках тайм-менеджмента, а также методиках снятия стресса и важности вести здоровый образ жизни. Большой блок в тренинге был посвящен толерантности и терпимости, особенно в работе с клиентами. Руководство МАУ «МФЦ» отметила большой подъем производительности труда после проведения данных тренингов, повышение качества знаний сотрудников в области планирования рабочего времени.

30 марта в Ессентуках уже в третий раз прошёл городской молодёжный форум «СтудДень», однако в этот раз в нём приняла участие не только городская молодёжь. Заинтересовались форумом ребята из Пятигорска и даже из Чечни (студент чеченского ВУЗа, проходящий практику на КМВ). На форуме работали четыре образовательные площадки:

1. «Добровольчество. Поиск внутренней мотивации». Спикер: Кристина Соболева – координатор Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России» по Северо-Кавказскому федеральному округу.

2. «Гармонизация межнациональных отношений на территории Ставропольского края и роль в ней общественных институтов». Спикеры: Малик Кимбаров – председатель молодёжного этнического совета Ставропольского края, Андрей Сахно – настоятель Петропавловского храма.

3. «Кризис? Выборы? Политический ликбез». Спикер: Татьяна Мищенко – начальник Управления культуры, искусства и молодёжной политики администрации города Ессентуки.

4. «Успешный видеоблог: ожидание – реальность». Спикер: Виталий Хрошин – режиссёр массовых мероприятий, автор и соавтор нескольких видеоблогов.

8 апреля 2016 года в Городском доме культуры прошла краевая акция «Блогерский ликбез» в котором приняли участие активисты центра. Акция проводилась государственным бюджетным учреждением Ставропольского края «Центр молодёжных проектов», в лице Александры Орищенко и Елены Егоровой. В рамках акции был прочитан цикл лекций по развитию ответственной интернет-журналистики и о гражданской, административной и нравственной ответственности при работе в социальных сетях.

8 апреля в администрации города Ессентуки в рамках заседания антитеррористической комиссии были подведены итоги городского молодёжного конкурса видеороликов «Антитеррор. Голос молодых». На конкурс было заявлено 4 видеоролика и все без исключения участники получили ценные призы, а также дипломы от ЦРМ и от Главы города Александра Юрьевича Некростова. Призовые места конкурса видеороликов «Антитеррор. Голос молодых» распределились следующим образом:

1 место. «Терроризм – чума 21 века» – Ева Хрошина и Виталий Хрошин.

2 место. «Что такое терроризм?» – Лолита Капкаева и Андрей Ясенюк.

2 место. «Молодёжь против терроризма» – команда ЧОУ ВО «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» (Игорь Павлов, Айнара Керейтова, Залина Люева, Екатерина Хубецова, Назим Мусаев)

3 место. «Мы против терроризма» – Жанна Гийвандова, студентка филиала ГБПОУ «Пятигорский техникум торговли, технологий и сервиса» в г. Ессентуки.

16 апреля состоялась Всероссийская образовательная акция «Тотальный диктант». МБУ «ЦРМ» г. Ессентуки стал организатором городского этапа всероссийской образовательной акции по проверке грамотности «Тотальный диктант», в которой приняли участие жители и гости города Ессентуки. Акция проводится одновременно по всей стране и за её пределами, в Ессентуках написать диктант и проверить свою грамотность пришло более ста человек. В городе было организовано 2 площадки – в Центральной библиотеке и в МБОУ СОШ №8. В подготовке и проведении акции принимали активное участие добровольцы из отряда «В – волонтеры».

22 апреля активная молодежь города приняла участие в ежегодной Всероссийской акции «Библионочь». «Читай кино» – под таким девизом в Центральной городской библиотеке прошла Библионочь. Ессентукские библиотекари постарались сделать этот вечер насыщенным, интересным и привлекающим большое количество молодёжи. Активные молодые люди пробовали снимать кино, побыли в роли актёров, режиссёров, операторов, складывали пазлы про кино, угадывали киношных персонажей и литературные произведения, играли в мафию, смотрели концертные номера и кино, примеряли на себя роли разных актёров.

25 апреля состоялся гала-концерт фестиваля «Студенческая весна Ставрополя – 2016». Представители творческой молодёжи города посетили

гала-концерт фестиваля «Студенческая весна Ставрополя – 2016» в качестве зрителей, а также получили свои награды за участие в городском и зональном этапе конкурса. Дипломы лауреатов получили Инна Крикунова и Христофор Демурчев, Георгий Емельяненко, Лиана Восканян. Игорь Кольвах стал дипломантом фестиваля-конкурса.

С 05 – 10 мая Добровольцы отряда «В – волонтеры» приняли участие в VII слёте добровольцев «Доброград город Мастеров – 2016», который прошёл в посёлке Архыз, КЧР. В течение пяти дней волонтеры проходили командные тренинги, обучающие семинары, участвовали в творческих конкурсах, а по завершении слёта получили сертификаты участников и привезли в Ессентуки кубок за 1 место в конкурсе социального плаката.

06 мая волонтеры центра и студенческая молодежь приняли участие в городском праздничном мероприятии «Открытие курортного сезона и открытие фонтанов». В Ессентуках состоялось торжественное открытие арт-объекта «ЭКАДА»! Объект представляет собой карту Северо-Кавказского федерального округа, которая высажена декоративными цветами в соответствии с цветовой политической картой СКФО. Проект символизирует единство Северного Кавказа и демонстрирует особенность нашего региона – горы. «ЭКАДА» – это проект-победитель молодёжного форума «МАШУК - 2015».

15, 25 мая, 15, 29 июня прошли индивидуальные консультации по социальному проектированию для потенциальных участников мероприятий Летней форумной кампании 2016 года. На индивидуальных консультациях по социальному проектированию молодые люди задают интересующие их вопросы: какие сферы жизни города особенно нуждаются в свежих идеях и проектах, как правильно писать проект, какие вспомогательные средства нужны, чтобы успешно защитить свой проект на форуме «Машук», как следует распоряжаться грантом в случае выигрыша и т.д. Участниками таких консультаций стали Е.В. Денисов, М.С. Зеленская, И.В. Кольвах, М.А. Евдокименко, Х.Р. Муртазалиева, Я.Н. Лапина, Д.Р. Огузова.

18 мая проведен мастер-класс по социальному проектированию для потенциальных участников мероприятий Летней форумной кампании 2016 года. На вопросы отвечали 2 эксперта: Начальник Управления культуры Т.П. Мищенко, и участница форумов, грантополучатель – М.С. Зеленская.

С 29 по 30 июня активная молодежь приняла участие в молодёжном форуме «Поиск-2016» в г. Пятигорске и молодые люди города Ессентуки, принявшие в нём участие, смогли подготовить свой проект, достойно оформить его для защиты на форуме «Машук-2016».

4 июля, 1 августа в рамках подготовки к ежегодному форуму «Машук – 2016» молодые люди обращались в ЦРМ за помощью в оформлении проектов. Каждому из них была оказана консультационная помощь, а также предоставлены гарантийные письма и письма поддержки для дополнения проектных заявок.

14 июля ЦРМ организовал акцию «фотопикник», посвященную Дню фотографа. Приглашённые эксперты – фотографы Александра Бодрова и

Василий Бережнов подготовили несколько заданий для участников акции, а в конце встречи провели конкурс и вручили призы и дипломы. По завершении фото-части состоялся сладкий пикник на берегу городского озера.

15 июля состоялось торжественное вручение сертификатов об окончании епархиальных курсов по работе с детьми-инвалидами для школьников и студентов. Курсы прошли в объеме 40 часов, из них:

- лекционных занятий – 8 часов;
- практических занятий – 32 часа.

Данные курсы помогли молодым людям находить подход в общении с особенными детьми, молодежью или взрослыми. Ребята знают как правильно и тактично предложить свою помощь людям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям, знают об особенностях заболеваний, таких как синдром Дауна, аутизм, синдром Ушера, ДЦП и т.д.

В последнее время всё чаще проводятся различные мероприятия в поддержку книг и чтения. Молодёжь старается возродить моду на чтение и вернуть России статус самой читающей страны. Одной из таких акций стал 27 июля флешмоб «Тсс, это вам не библиотека!», организованный творческим пространством Цех. Активисты ЦРМ приняли участие в акции и вместе с остальными читающими расположились с любимыми книгами в парке, на скамейках, у фонтанов, на ступеньках. Большое количество читающей молодёжи не осталось незамеченным для гостей и жителей города.

29 июля представители молодежи г. Ессентуки приняли участие в Дне единых действий в рамках подготовки делегации Ставропольского края к Северо-Кавказскому молодежному форуму «Машук-2016». Представители молодежи (20 человек), прошедшие конкурсный отбор приняли участие с 05 по 19 августа 2016 года в Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук-2016». ЦРМ организовал транспортную доставку делегации города в два заезда (1 и 2 смена форума) в Пятигорск. По результатам грантового конкурса Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук – 2016» Мария Зеленская и Яна Лапина получают денежные гранты на реализацию своих проектов!

30 августа в молодежном творческом марафоне «Мечтай! Твори! Действуй!» приняли участие Игорь Кольвах с музыкальным номером BeatBox, и участницы школы танца Юлии Малиновской «StepByStep» с танцевальным номером Jazz-funk. По итогам марафона Игорь Кольвах был приглашен с музыкальным номером для участия в Дне края в г. Ставрополь.

17 сентября ЦРМ организовал и провёл уже традиционный День первокурсника, который посетили не только студенты, но и все желающие жители и гости города Ессентуки. В рамках праздника состоялся концерт талантливой молодёжи Ессентуков и КМВ, а также конкурсы, викторины и массовый залп красок Холи.

20 сентября в ЦРМ состоялась встреча в формате лекции и отчасти свободной беседы. В качестве слушателей на встречу были приглашены студенты и старшеклассники города Ессентуки, а в качестве спикера – Станислав Киреев. Встреча была интересна тем, кто хочет начать своё дело,

кому сложно выбрать направление для первого шага, а также тем, кто хочет развить в себе предпринимательские способности.

Основные темы, которые были затронуты в ходе встречи:

- молодёжное предпринимательство,
- социальное проектирование,
- государственные программы поддержки молодых предпринимателей,
- возможности для малого бизнеса.

27-30 сентября прошел XIII Ставропольский краевой лагерь студенческого актива «Лидеры Ставрополя. XXI век». Центр по работе с молодёжью сформировал делегацию от города Ессентуки в составе 4 человек для участия в краевом лагере студенческого актива, а также обеспечил трансфер до места проведения лагеря (г. Кисловодск) и обратно. Участники остались довольны образовательной и развлекательной программой лагеря, а также привезли новые идеи для реализации молодёжных мероприятий в Ессентуках.

20 октября в городском доме культуры прошел традиционный «День призывника». МБУ «ЦРМ» организовал часть праздничной программы с участием молодых талантов города Ессентуки и обеспечил призывников памятными подарками и листовками с напутственной речью Главы города.

С 01-25 ноября ЦРМ провел конкурс творческих работ «Мамин портрет», приуроченный ко Дню матери, который отмечают в последнее воскресенье ноября.

С каждым годом работ на конкурс поступает всё больше, а это значит, что тема любви к маме находит отклик в каждом ребёнке. В конкурсе приняли участие 168 человек в возрасте от 5 до 18 лет – воспитанники детских садов и школ города, ученики ДШИ, изостудии «Колорит» ГДК, художественного кружка ЦРТДиЮ. Победители (1, 2 и 3 места) в каждой из трёх номинаций получили дипломы лауреатов и памятные призы от ЦРМ. Кроме того, партнёром конкурса в этом году стал депутат города Ж.В. Гончаров, который учредил свою номинацию и вручил подарки трём самым маленьким участникам конкурса.

25 ноября состоялся Всероссийский проект «Медиаполигон: Прогрессоры-24» – это молодёжный научно-практический семинар по журналистике, а также по фото и видеомастерству. В проекте приняли участие молодые люди, которые интересуются современными медиа-форматами, любят писать, фотографировать и снимать.

Статья 12. Обеспечение гарантий в области физической культуры, спорта и туризма

Физическая культура, спорт и туризм – территория здоровья и формирования личности. Центром по работе с молодёжью на постоянной основе ведется работа по направлению популяризации здорового образа жизни, физической культуры, спорта, противодействия злоупотреблению наркотиками и табакокурения.

Главной целью данного направления является создание условий для увеличения числа подростков и молодежи, ведущих здоровый образ жизни,

занимающихся физической культурой и спортом, различными видами творчества, участвующих в профилактических антинаркотических мероприятиях. Формирование негативного отношения к незаконному обороту и немедицинскому потреблению наркотиков среди молодежи. Для достижения этих целей центром по работе с молодежью были выполнены следующие мероприятия:

26 марта, 21 мая спортивные девушки из отряда «В-Волонтёры» провели для участников семейных спортивных соревнований «Супер семейка» энергичную музыкальную разминку, которая настроила всех на нужный соревновательный лад. А в конце мероприятия пригласили всех желающих поучаствовать в танцевальном флешмобе.

27 марта эссентукская молодёжь приняла участие в соревнованиях по трейлраннингу «Бештаугорский крест – борись до финиша!». Сложные как по маршруту, так и по погодным условиям соревнования ребята выдержали с достоинством. Добровольцы из отряда «В-Волонтёры» помогали организаторам в проведении соревнований: регистрировали стартовавших и финишировавших участников, отмечали участников на контрольных точках, работали на точках питания. По завершении соревнований по трейлраннингу эссентукские волонтёры приняли активное участие в экологической акции «За чистоту горы Бештау!» по очистке от мусора склонов горы Бештау – одной из самых высоких гор КМВ. ЦРМ обеспечил участников акции необходимым инвентарём: мешками и перчатками. В ходе акции было собрано около 30 мешков мусора.

07 апреля отмечался Всемирный день здоровья. Активная молодёжь города Эссентуки в очередной раз отмечала День здоровья, продолжив акцию, старт которой был дан ещё осенью, во Всероссийский день ходьбы. Тогда волонтёры измеряли терренкур № 1 в Лечебном парке. Теперь же настала очередь терренкура № 2. Добровольцы решили проверить, совпадают ли его нынешние характеристики с первоначальными показателями – перепады высот, продолжительность, и т.д. Ребята дружным строем прошли по терренкуру и насчитали 3260 шагов и 2550 метров, а заодно узнали интересную информацию о нашем парке и о полезностях, которые он в себе таит.

20 апреля состоялась молодёжная акция, посвящённая Национальному дню донора. Специалисты «Центра по работе с молодёжью» и небезразличная молодёжь регулярно сдают донорскую кровь. Волонтёры, не достигшие 18 лет, провели агитационно-пропагандистскую акцию среди населения города: раздавали горожанам листовки с информацией о ближайших пунктах забора крови и всеми контактными данными. Всего было роздано 100 листовок.

26 апреля была проведена экскурсия в штольню источника № 17. Молодые активисты, регулярно принимающие участие в мероприятиях ЦРМ, в виде поощрения были приглашены на секретную экскурсию в штольню источника №17. По случаю 160-летнего юбилея торжественного открытия Галереи источника №17, специалист Управления культуры Жанна Чопозова рассказала гостям подземелья о том, когда, как, и для чего были построены

штольни. По завершении экскурсии молодые люди зашли в чистый и парадный бювет источника, чтобы попить целебной воды.

5 мая волонтеры МБУ «ЦРМ» и студенческая молодежь приняли участие в легкоатлетическом забеге «Спасибо за мирное небо!» и велопробеге «Ессентуки – город госпиталь».

15 мая ЦРМ провел опрос в социальной сети Вконтакте. Главной целью опроса было выяснить мнение жителей города о том, какой метод донести информацию до людей и уменьшить масштаб распространения ВИЧ-инфекции будет самым эффективным. В опросе приняли участие 30 человек. В результате голоса распределились следующим образом:

20% – реклама на радио и телевидении, познавательные теле- и радиопрограммы;

30% – наружная реклама (плакаты, щиты), печатная продукция, раздаваемая на улицах (листовки и буклеты);

33.3% – уроки в школах, средне-специальных и высших учебных учреждениях (классные часы, ОБЖ, этика, и т.п.);

3.3% – открытые лекции для всех желающих в медицинских учреждениях;

10% – информационные сайты и группы в социальных сетях с возможностью задавать интересующие вопросы специалистам.

17 мая прошла Молодёжная информационная акция «ВИЧ не передаётся через дружбу!» Волонтеры ЦРМ вышли в курортный парк и на главную площадь города с целью напомнить молодёжи об опасности, которую несёт в себе вирус СПИД. Не запугать, а предостеречь – вот главная задача. В то же время необходимо напомнить всем, что даже с этим вирусом можно жить и радоваться жизни. «ВИЧ не передаётся через дружбу!» – с таким девизом добровольцы раздавали яркие информационные листовки, которые призваны заставить задуматься о том, что каждому человеку в трудной ситуации нужна поддержка друзей.

19 мая, 30 мая был проведен видеолекторий, направленный на профилактику употребления психоактивных веществ среди детей, подростков и молодежи. Студенческая молодежь города встретила с Александром Чекановым – координатором Ставропольского областного отделения Общероссийской общественной организации поддержки президентских инициатив в области здоровьесбережения нации «Общее дело». Александр показал студентам короткий документальный фильм «Тайна природы женщины» и непринуждённой обстановке провёл с ними беседу о проблемах падения нравственности и распространения ИППП. Молодые люди активно вели диалог и выражали собственное мнение на эту тему. Итогом встречи стало решение собираться чаще, для обсуждения волнующих ребят вопросов.

21 мая волонтеры приняли участие в молодёжном флешмобе #СТОПВИЧСПИД, в ходе которого волонтеры предлагали людям, отдыхающим на городском озере, сфотографироваться с табличкой, на которой написано #СТОПВИЧСПИД и выложить это фото в социальные

сети. Кроме того, волонтеры фотографировали всех с этой надписью и в результате собрали из всех фотографий общий коллаж.

31 мая, 17 ноября волонтеры центра по работе с молодежью провели акцию «Меняем сигареты на конфеты», направленную на популяризацию здорового образа жизни. Замечая курильщиков, ребята подходили к ним с предложением обменять сигареты на конфеты. Бросая сигареты в мусорный мешок, курильщики получали взамен яркий и вкусный леденец. Рассказывали прохожим о том, что на сегодняшний день в молодежной среде курить – не модно, и всё больше молодых людей делают выбор в пользу спорта и других интересных занятий.

14 июня Центр по работе с молодежью отпраздновал Международный день блогера. Добровольцы городского отряда «В-волонтеры» отправились на вершину горы Бештау, чтобы потом описать полученный опыт в своих микроблогах. Во главе со специалистом по работе с молодежью, Верой Писаренко, ребята взобрались сначала на вершину Малого Тау, потом на Большой Тау и по красивейшей тропе Кавказского горного общества спустились в Пятигорск.

15 июня, 9 сентября, 11 октября специалисты ЦРМ провели интернет-урок «Имею право знать!». На уроке решались задачи: способствовать формированию у молодежи потребности в здоровом образе жизни, формировать отрицательное отношение к наркотикам, выработать умение психологически противодействовать психоактивным веществам, привлечь внимание молодежи к проблемам борьбы с наркоманией, курением. Цель интернет-урока: познакомить молодежь с имеющимися в настоящее время в сети Интернет ресурсами антинаркотической направленности, а также научить, ими пользоваться при возникающей необходимости, повысить информированность о недопустимости употребления наркотиков. Все участники мероприятия были ознакомлены с телефонами доверия и интернет-ресурсами органов наркоконтроля, а так же специалисты центра разъяснили как им правильно пользоваться.

Важной частью Дня молодежи, который прошёл в Ессентуках 25 июня, стала спортивная зона фестиваля. Самым массовым спортивным мероприятием в этот день стали соревнования по триатлону, прошедшие в Ессентуках впервые и показательные соревнования по регби. Организаторами выступили «Центр по работе с молодежью» и «Велосообщество КМВ». В соревнованиях приняли участие около 300 человек. Участники, распределённые по возрастным группам, участвовали в заплыве, велоезде и забеге вокруг городского озера. Победители получили дипломы и медали от ЦРМ и Велосообщества, а также денежные сертификаты от партнёра мероприятия – сети веломагазинов Freestyle.

27 июня центр организовал молодежную информационную акцию «Береги себя!», посвященную Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Волонтеры раздавали буклеты, изготовленные Центром по работе с молодежью, в которых описываются опасности, вызванные употреблением наркотических веществ, называемых

«спайс» и «соль».

21 июля в честь Международного Дня шахмат, ЦРМ провёл акцию, в которой смог поучаствовать каждый желающий. В тени деревьев на территории городского озера расположились несколько шахматных досок. Даже тот, кто не умел играть, но при этом имел огромное желание, с помощью волонтеров освоил основы игры в шахматы.

2 августа, 8 ноября проведен видеолекторий для молодёжи, направленный на профилактику употребления психоактивных веществ среди детей, подростков и молодежи. Активная молодёжь города встретила с коллективом МБУ «ЦРМ». Цель проведенного видеолектория – создание и укрепление у подростков ресурсов противостояния факторам риска возникновения зависимости от ПАВ. В ходе видеолектория молодые люди посмотрели короткий документальный фильм о пагубном влиянии вредных привычек на молодой организм.

12 августа на городском озере прошёл «Мини день молодёжи» приуроченный к Международному Дню молодёжи и Дню физкультурника. Праздник начался с всеобщей разминки, в которой мог поучаствовать любой желающий, после чего перерос в небольшой концерт, в котором приняли участие исключительно молодые таланты нашего города.

18 августа, 5 сентября, 15 ноября волонтерский отряд Центра по работе с молодежью Эссентуков провели акцию «Патруль здоровья». Участники рейда посетили несколько магазинов города с целью выявить места продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. По итогам проверки случаи продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции не выявлены. Цель рейдов – пресечение подобных правонарушений. Главное, донести до предпринимателей, что закон в Эссентуках должен соблюдаться.

6 сентября беседу со старшеклассниками и студентами-первокурсниками провела Юлия Степанова, директор «Центра по работе с молодёжью» в г. Эссентуки. В силу различных факторов молодёжь больше других социальных групп подвержена опасности быть втянутой во вредные привычки. Ребята были проинформированы о том, что даже однократное употребление наркотиков не только ведёт к резкому ухудшению здоровья, но и влечёт за собой другие серьёзные последствия. Кроме того, Ю.Н. Степанова рассказала молодым людям о том, куда следует обращаться, если им стали известны факты продажи наркотических средств в городе или в интернете.

27 августа в рамках празднования Дня города Эссентуки ЦРМ провёл первый в Эссентуках Веломаскарад, в котором приняли участие как велосипедисты, оформившие свои велосипеды с фантазией, так и велосипедисты в привычной повседневной одежде. Все участники получили наборы браслетов и наклейки со световозвращающими элементами, необходимые при движении по городским дорогам в тёмное время суток, а также призы от партнёров мероприятия – сертификаты от клиники «Три-3» и спортивного клуба «Импульс».

11 сентября состоялся велопробег, посвященный Дню трезвости. Активная молодежь города Ессентуки, предпочитающая автомобилям такой экологичный вид транспорта, как велосипед, поучаствовала в небольшом велопробеге, посвященном Дню трезвости. Суть пробега заключалась в том, чтобы прокатиться на велосипедах по курортной зоне города, а также посетить все работающие бюветы минеральных источников города, и продегустировать все виды ессентукской минералки.

28 октября центр по работе с молодежью совместно со спортивным клубом «Импульс» провели студенческий турнир по лазертагу «Новобранец». Благодаря участию в турнире, молодые люди познакомились со своими сверстниками, обучающимися в других учебных учреждениях города, ближе узнали своих сокурсников, отточили навыки командной игры, а главное, активно провели время на открытом воздухе. Каждый участник получил именную диплом, медали получили участники команд, занявших призовые места, которые распределились следующим образом: 3 место – команда «Новобранцы», 2 место – команда «Энергетик», 1 место и кубок – команда «Дружба».

04 ноября в День народного единства активисты Центра по работе с молодежью совершили восхождение на гору Бештау. Ребята поднялись на вершину по тропе Кавказского горного общества, насладились видами и приняли решение продолжать эту добрую традицию.

01 декабря волонтеры ЦРМ вышли на улицы города, чтобы рассказать прохожим, что ежегодно 1 декабря отмечают Всемирный день борьбы со СПИДом. Несмотря на огромное количество информации повсюду, об этом заболевании до сих пор остаётся много мифов, которые наши волонтеры попытались хоть немного развеять, раздавая прохожим яркие информационные листовки, разработанные в ЦРМ специально к этому дню.

Сотрудники центра проводят работу по распространению среди молодежи города буклетов с информацией о клубах, кружках и спортивных секциях работающих в городе, листовок различной направленности, буклетов и плакатов о пагубности наркотических веществ. Эти буклеты распространяются среди молодежи во время проведения мероприятий, встреч, бесед.

Статья 13. Формирование условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи

Тема духовно-нравственного воспитания молодежи всегда актуальна в обществе. Ведь будущее страны зависит от того, какими ценностями будут руководствоваться в своей жизни последующие поколения. Гражданско-патриотическое воспитание через привитие любви и уважения к своему языку, истории, литературе, армии, территории и т.п. призвано помочь молодежи глубже понять экономические и культурные особенности своей страны, увидеть красоту и своеобразие ее природы и задуматься над тем, чтобы стать достойным и полезным ее гражданином. Для достижения целей в создании условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения ЦРМ был проведен ряд мероприятий:

10 января состоялась молодёжная патриотическая акция, посвящённая 73-й годовщине освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. Волонтёры Победы и члены волонтёрского отряда «В – волонтёры» собрались у Вечного огня в эссентукском Парке Победы, чтобы почтить память тех, кто участвовал в освобождении КМВ и Эссентуков от немецко-фашистских захватчиков. Ребята поделились особенно запомнившимися им историями о Эссентуках в годы войны, затем возложили к мемориальному огню традиционные красные гвоздики и отпустили в небо несколько красных шариков.

15 января в городском доме культуры г. Эссентуки состоялся концерт «Героям Кавказа посвящается», посвящённый 73-летию с момента освобождения Северного Кавказа и городов Кавказских Минеральных Вод от немецко-фашистских захватчиков. На концерте присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, участники и свидетели тех страшных и, одновременно, радостных дней. Почтить память погибших в битве за Кавказ и отпраздновать его освобождение пришли горожане и молодёжь, учащиеся эссентукских школ, ВУЗов, ССУЗов.

С февраля в Эссентуках началась подготовка к ежегодной акции «Георгиевская ленточка». Волонтёры Победы заготовили более 7000 георгиевских лент, которые были розданы на улицах города и на мероприятиях, посвящённых 71-й годовщине Победы.

1 февраля, в преддверии дня победы в Сталинградской битве, Центр по работе с молодёжью провёл в доме культуры бесплатный показ художественного фильма «Сталинград». Показ прошёл в образовательных и воспитательных целях и был посвящён уже обозначенной памятной дате, а также началу Года российского кино. Посетили показ эссентукские студенты, сумевшие уберечься от простуды в разгар эпидемии, поэтому зрителей было не очень много. Но, тем не менее, борьба за командный приз, подготовленный организаторами вечера, была азартной. Ребята отвечали на вопросы исторической викторины, посвящённой Сталинградской битве, где-то уверенно, где-то наугад, и получали наклейки-звёздочки за правильные ответы. Команда эссентукского филиала ДГТУ, набравшая больше всех звёзд, выиграла настольную игру «Словесная битва», которая поможет дружному коллективу чаще и продуктивнее проводить время вместе.

4 февраля в Эссентуках прошёл городской этап XXI Межрегионального фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт-2016». Призовые места распределились следующим образом.

В номинации «Вокальный ансамбль»:

1 место – Ансамбль «Созвездие», Центр реабилитации инвалидов;

2 место – дуэт Таиса Пустовит и Элвина Абдуллаева, 2 школа;

3 место – Ансамбль «Надежда», Эссентукский филиал СГПИ.

В номинации «Сольное исполнение»:

1 место – Кирилл Логвинов, Эссентукский филиал СГПИ;

2 место – Елизавета Никитина, Городской дом культуры;

3 место – Анастасия Устименко, 5 школа.

9 февраля зональный этап конкурса «Солдатский конверт». Участниками очередного этапа стали: дуэт «Созвездие» – ЦРИ, Д. Алфёров – ЦРИ, дуэт Т. Пустовит и Э. Абдуллаева – МБОУ СОШ №2, Е. Никитина – ГДК, А. Чередникова – ГДК, А. Устименко – МБОУ СОШ №5, В. Кайшева – филиал СтГМУ, Д. Кудренко – ЦРТДиЮ.

18 февраля делегация города Ессентуки в составе специалиста по молодёжной политике Управления Культуры Светланы Прасовой, специалиста по работе с молодёжью ЦРМ Евгения Чубика, ансамбля «Созвездие» (Лилия Ляшенко и Денис Алфёров) посетили церемонию награждения лауреатов приоритетного национального проекта «Образование», где дуэту «Созвездие» вручили диплом лауреатов 3 степени за участие в межрегиональном фестивале-конкурсе патриотической песни «Солдатский конверт – 2016».

19 февраля добровольцы городского отряда «В-волонтёр» приняли участие в торжественном собрании, посвящённом празднованию Дня защитника Отечества. Волонтёры сопровождали приглашенных ветеранов и почётных гостей, раздавали пришедшим Георгиевские ленточки. От имени всей молодёжи города ученица 4 школы Лена Горбунова поздравила всех мужчин с наступающим праздником и поблагодарила ветеранов за их подвиг.

После торжественного собрания молодёжь провела акцию «Дань памяти». В честь приближающегося праздника Дня защитника Отечества активисты городского добровольческого отряда «В-волонтёр» посетили мемориалы памяти города Ессентуки (Вечный огонь в Парке Победы и Мемориал на Братском кладбище), совершили торжественное возложение цветов, почтили минутой молчания память погибших солдат.

18 марта Студенческая молодёжь города Ессентуки приняла участие в митинге, посвящённом второй годовщине возвращения Крыма. Они слушали патриотические песни, выступления депутатов и почётных гостей, ветеранов Великой Отечественной войны. Кроме того, ребята с удовольствием помогали в создании праздничного настроения с помощью государственных флагов и воздушных шариков цветов российского триколора.

19 марта на Городском озере прошла очередная высадка деревьев в рамках акции «Сирень Победы». Добровольцы из отряда «В-Волонтёры» и неравнодушные жители города высадили 35 кустов.

19 марта центром была организована акция «Час Земли» – ежегодная международная экологическая акция, проводимая Всемирным фондом дикой природы (WWF). Сотрудники и волонтеры ЦРМ, а также молодые люди заинтересовавшиеся акцией собралась в помещении центра, чтобы провести час (с 20:30 до 21:30) с пользой и без электричества. За этот час ребята узнали более подробно о всемирной экологической акции, об охране окружающей среды и состязались в настольные игры.

В рамках духовно-нравственного и патриотического воспитания молодого поколения Центром по работе с молодёжью ведётся работа по организации волонтеров для оказания помощи ветеранам, инвалидам, вдовам погибших и умерших участников Великой Отечественной войны.

МБУ «Центр по работе с молодежью» получил в управлении труда и социальной защиты населения г. Эссентуки списки ветеранов ВОВ и совместил их с уже имеющейся базой данных для организации работы по индивидуальной социальной поддержке ветеранов проживающих в г. Эссентуки.

Акция «Успей сказать спасибо» в Эссентуках проводится на постоянной основе. «Волонтёры Победы» периодически обзванивают ветеранов и предлагают им свою помощь по дому, приглашают на выставки, памятные встречи и городские мероприятия. Волонтёры помладше общаются с ветеранами и помогают по дому, старшие члены движения «Волонтёры Победы» (те, у кого есть личный автомобиль), помогают пожилым людям добраться до места проведения мероприятия или же просто в поликлинику. В рамках акций «Уютный дом» и «Чистый двор» волонтёры регулярно проводили обзвоны ветеранов Великой Отечественной войны, с целью выяснить потребности пожилых людей, при необходимости предоставить помощь, поддержать, ответить на интересующие вопросы. В рамках акций волонтерами в отчетный период было обзвонено 268 ветеранов.

МБУ «ЦРМ» регулярно, на постоянной основе представляет в городские СМИ пресс-релизы и пост-релизы обо всех проводимых патриотических мероприятиях. А так же освещает их ход на сайте управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Эссентуки esskultura.ru и в группах центра в социальных сетях:

В Контакте <https://vk.com/esscrm>; <https://vk.com/club75463995>.

На постоянной основе действует публикация на сайте и в официальных группах ЦПМ ВКонтакте и в Одноклассниках подробной информации о Памятных датах военной истории России.

В социальной сети ВКонтакте создана и работает на постоянной основе отдельная группа городского штаба всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» «#Волонтёры Победы. Эссентуки», где публикуется информация о мероприятиях патриотической направленности.

Центр по работе с молодёжью постоянно сотрудничает с газетой «Эссентукская панорама», с телеканалом СТС-КМВ.

В апреле стартовала Всероссийская акция «Уроки Победы». Добровольцы городского отряда «В-волонтёры» побывали во всех 13 учебных заведениях начального и среднего образования. Старшеклассники рассказывали ученикам младших классов о войне, о блокадном Ленинграде и Дороге Жизни, об открытии театров во время войны и Эрмитажных кошках, о собаках-сапёрах и великой силе человеческих взаимоотношений. 19 волонтеров охватили аудиторию в почти 900 детей.

ЦРМ принял участие в муниципальном этапе 42-й военно-спортивной игры «Зарница – 2016». Центром было проведено торжественное награждение победителей конкурса «История Отечества. Гражданин и право» грамотами. Призовые места среди юнармейских отделений распределились следующим образом:

1 место – МБОУ СОШ № 12;

- 2 место – МБОУ СОШ № 9;
- 3 место – МБОУ СОШ № 10.

В апреле жители Эссентуков приняли участие в прошедшей на Ставрополье Всероссийской молодёжной акции «Моя Память». В преддверии Дня Победы пользователям соц.сетей предлагалось заменить аватарку на изображение своего предка, защищавшего Родину, рассказать о его подвиге и вкладе в Великую Победу.

«Азбука Памяти» – общественно-просветительский проект Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Участники проекта ведут работу по созданию региональных баз фото и видео материалов, а также биографий объектов, которые представляют социокультурную ценность. Внести свой вклад в Азбуку Памяти, может любой желающий. Так, трое молодых эссентучан (члены движения «Волонтёры Победы») приняли участие в проекте и опубликовали информацию о памятных местах родного города: Братская могила воинов, погибших в 1918 году, Памятник воинам, погибшим в годы гражданской и Великой Отечественной войн, Памятник воинам, погибшим в боях 1941-1945 Великой Отечественной войны.

ссылки на публикации:

[https://vk.com/wall-119500406_50;](https://vk.com/wall-119500406_50)

[https://vk.com/wall-119500406_51;](https://vk.com/wall-119500406_51)

[https://vk.com/wall-119500406_52.](https://vk.com/wall-119500406_52)

В преддверии Дня Победы в рамках двухмесячника прошли 2 акции по уборке территории Братского кладбища.

С 22 апреля по 20 мая проведена фотовыставка «Фото на память». Фотографии, сделанные для выставки Верой Писаренко к 70-й годовщине Победы, были замечены жителями города и повторение выставки в этом году было воспринято на ура! Выставку посетило более 250 человек: школьники и студенты, участники молодёжных патриотических акций, мероприятий Дома Культуры.

В апреле прошла Всероссийская акция «Уроки Победы». Добровольцы городского отряда «В-волонтёры» побывали во всех 13 учебных заведениях начального и среднего образования. Старшеклассники рассказывали ученикам младших классов о войне, о блокадном Ленинграде и Дороге Жизни, об открытии театров во время войны и Эрмитажных кошках, о собаках-сапёрах и великой силе человеческих взаимоотношений.

18 апреля прошёл городской этап всероссийского автопробега «Эх, путь-дорожка фронтовая!» Участники автопробега привезли в город легендарный автомобиль «Победа», капсулы с землёй из городов-героев и гигантское знамя Победы, которое традиционно разворачивают в каждом городе, через который пролегает путь автопробега. В развёртывании знамени приняли участие волонтёры, учащиеся средних и высших учебных заведений Эссентуков, жители города и работники администрации города.

19 апреля ЦРМ совместно с Управлением культуры города Эссентуки организовали в Геологическом музее генеральную уборку. Субботник был

посвящен Международному дню памятников. Добровольцы постарались навести порядок внутри и снаружи, подготовили музей к приёму новых посетителей.

22 апреля в городском доме культуры состоялся «День призывника». Будущие защитники Отечества, выслушали напутственные слова представителей администрации города, эссентучан-ветеранов Великой Отечественной войны. Для ребят выступили артисты фронтовой бригады города. Каждый призывник получил письмо с напутствием от Главы города А.Ю. Некристова и памятный жетон с гравировкой в виде герба Эссентуков. После концерта состоялась акция «Свеча за Россию»: любой желающий мог получить у волонтеров свечу и поставить её в Свято-Никольской церкви.

23 апреля, 7 мая прошел песенный флешмоб «Песни Победы». Волонтеры Победы под руководством художественного руководителя ансамбля «Казачья душа» разучили песню «Три танкиста» и исполнили её в разных частях города. К исполнению песни с удовольствием подключились прохожие. Многие отмечали, что участвовать в такой акции им понравилось. Это создаёт праздничное настроение и помогает почувствовать себя причастным к празднованию Дня Победы в городе.

24 апреля ЦРМ и волонтеры приняли участие во всероссийской акции «Дерево Победы». На городском озере была продолжена высадка аллеи, заложенной в прошлом году. Организаторы и участники мероприятия высадили 10 новых деревьев багряника в дополнение к 70 молодым деревьям, высаженным в прошлом году.

В апреле прошла акция «Письмо Победы», участники штаба ВОД «Волонтеры Победы» подготовили небольшие презентации-рассказы о Эссентуках в годы войны и пошли с ними к студентам нашего города. После презентации ребятам предложили написать письма в прошлое, своему предку, прошедшему войну. В письме ребята отразили как личный семейный вклад в дело Великой Победы, так и порассуждали о преемственности или разнице поколений. Всего было написано 405 писем.

Первый Велопробег состоялся в Эссентуках 5 мая. Велопробег не случайно прошёл под названием «Эссентуки-город-госпиталь». Ведь маршрут велосипедистов пролегал мимо зданий, в которых во время войны находились госпитали, принимавшие на лечение солдат с фронта. У каждого из этих зданий колонну ждали добровольцы отряда «В-Волонтеры», велосипедисты делали остановки и совершали возложение цветов к памятным местам.

5 мая прошёл массовый забег жителей города «Спасибо за мирное небо!», посвященный 71-летию со дня Победы. В забеге приняло участие более 1000 человек. Школьники, студенты, трудящиеся, и даже один ветеран Великой Отечественной войны Дубатовка Алексей Павлович. Каждый преодолел дистанцию в 1418 метров, символизирующих количество дней войны.

7 мая состоялась краевая социально-патриотическая акция «Время Героев». В акции приняли участие учащиеся образовательных учреждений города-курорта, волонтеры, члены Российского Союза Молодежи. Почетными

гостями встречи стали: Леонид Иванович Бондаренко – ветеран Великой Отечественной войны, заместитель председателя Ессентукской организации «Юные участники войны»; Михаил Львович Попов – ветеран войны в Афганистане, председатель Ессентукского совета ветеранов Афганистана; Илья Владимирович Юрчишин – Первый секретарь СКОО «РСМ», Председатель Ставропольского краевого отделения Российского Движения Школьников. Встреча «Забыть – значит предать», в рамках краевой социально-патриотической акции «Время Героев» прошла в формате информационно-просветительского диалога. На ней была поднята острая проблема – фальсификация истории и преуменьшение роли СССР и России в Великой Отечественной войне, войне в Афганистане и событиях на Северном Кавказе.

7 мая в селе Левокумка Минераловодского района прошел трофи-марафон «Танковый прорыв – 2016», посвящённый Победе в Великой Отечественной войне. «Волонтеры Победы» и «В-Волонтеры» изъявили желание принять в нём участие и помочь организаторам в проведении марафона. Ребята получили неоценимый опыт работы в команде и смогли увидеть изнутри, как организуется крупное мероприятие.

9 мая Городской штаб «Волонтеры Победы» и «В-Волонтеры» оказали помощь в организации и проведении всероссийской акции «Бессмертный полк» и торжественном митинге, посвящённом празднованию 71 годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Волонтёры взяли на себя координацию движения колонн, а также фото-сопровождение мероприятия. Всего в Ессентуках в колонне «Бессмертного полка» прошли около 3300 человек. Вечером прошел флешмоб «День Победы». Около 20000 человек исполнили песню «День Победы» вместе с профессиональным певцом и ветеранами ВОВ, жителями города Ессентуки. Такой многоголосый хор стал лучшим подарком ветеранам ко Дню Победы. В рамках молодежной патриотической акции «Синий платочек», 400 синих платочков раздали на Театральной площади Волонтёры Победы, пока звучала одноимённая песня. Профессиональные танцоры из коллектива «Ю'La» приглашали всех танцевать вальс и своим примером показывали, как это делается.

В очередной раз на Театральной площади прошла патриотическая акция «Свеча памяти». Волонтёры Победы раздали гостям праздничного концерта 1000 свечей, им было предложено зажечь их и установить у Стены памяти вместе с минутой молчания.

12 мая в парке Победы прошла молодёжная квест-игра «На Берлин, за великую Победу!». В ней приняло участие 5 команд ессентукских учебных учреждений, а подготовкой и проведением занимались добровольцы отряда «В – волонтёры». По итогам выполнения командных заданий наибольшее количество баллов набрала команда студентов ЕКУБиП. Все участники получили на память сувенирные магниты и дипломы участников квеста.

14 мая состоялся общегородской праздник «Была весна – была Победа». Мероприятие в формате исторической реконструкции прошло на городском озере. В нём приняли участие творческие коллективы ГДК и ДШИ, а также военные и патриотические клубы города, которые организовали интерактивную

выставку оружия, одежды, быта и отдыха. Волонтеры ЦРМ приняли непосредственное участие в оформлении и работе площадки «медсанбат», которая послужила и выставкой, и фотозоной для всех желающих. Кроме того, студенты Ессентукского филиала «Пятигорского техникума торговли, технологий и сервиса» организовали на празднике полевую кухню для всех желающих.

18 мая волонтеры приняли участие в молодежном военно-патриотическом слёте «Кунак». В программе слёта: катание на лошадях, обкатка БТРа, стрельба из лука и арбалета, лазертаг и другие активные занятия.

ЦРМ запустил интернет-акцию в поддержку Ессентукских спортсменов, которые примут участие в Олимпийских играх в Рио. Илья Хоменко – член сборной России по плаванию и Виктор Бутенко – член сборной России по легкой атлетике. Молодые люди выкладывали в соц.сетях фото с хэштэгами #ЕссентукиВРио #YessentukiToRio #ОлимпийскиеИгры #ГоржусьЕссентуки, свои пожелания, напутствия спортсменам.

12 июня активисты волонтерского движения города Ессентуки провели молодежную акцию «Мы граждане России», приуроченную ко Дню России, который отмечали на территории городского озера. В назначенное время в самом центре праздника у сцены волонтеры под торжественную музыку развернули огромный триколор и предложили поучаствовать в процессе всем присутствующим. Молодые активисты Ессентуков выступили с инициативой провести в рамках празднования Дня России акцию «Я выбираю!». Гостям праздника предлагалось оставить подпись на ватмане под фразой «Я выбираю...», таким образом, смогли узнать, чего хотят жители города. Получилось «я выбираю бесплатное образование», «я выбираю чистый город», «я выбираю светлое будущее», «я выбираю честные выборы» и так далее. Волонтеры напоминали совершеннолетним участникам акции о том, как важно принять участие в Едином дне голосования 18 сентября 2016 года.

21 июня «Волонтеры Победы» инициировали и провели в Ессентуках ежегодную молодежную акцию «Свеча памяти», посвященную трагической дате – началу Великой отечественной войны. Молодежь города собралась у мемориала Вечный огонь, зажгла свечи в память о воинах-ессентучанах, возложила цветы к мемориалу «Стена памяти». В акции приняли участие около 50 человек.

22 июня в парке Победы прошла всероссийская акция «День памяти и скорби». Волонтерский отряд «V – волонтеры» раздавали бумажных журавликов, а после координировали возложение журавликов к Вечному огню.

Городской штаб «Волонтеры Победы» и «В-Волонтеры» обеспечивали сопровождение ветеранов на праздничные мероприятия, посвященные 71-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

25 июня День молодежи в Ессентуках прошёл в формате молодежного фестиваля, а организаторы (ЦРМ) постарались уделить внимание всем категориям молодежи и учесть множество интересов. День начался со спортивной части: танцевальная разминка, соревнования по регби, соревнования по триатлону, открытие современной велопарковки.

На главной фестивальной площадке работала детская игровая зона с профессиональными аниматорами, аквагрим, марафон настольных игр, познавательная туристическая зона, зона с угощениями на любой вкус, ярмарка. На сцене выступала талантливая молодёжь Ессентуков и КМВ. Музыкальным гостем стала молодая рок-группа «Аркус» из Пятигорска. Главным событием фестиваля стал красочный залп индийских сухих красок Холи. Завершился день запуском фонариков желаний и посиделками у костра с чаем, печеньем и песнями под гитару.

23 июля в Ессентукском Парке Победы прошёл Всероссийский молодежный исторический квест «Битва за Кавказ». В квесте приняли участие команды «РЖД-Здоровье» (коллектив санатория «Долина нарзанов») и «Наследие» (активисты одноимённого молодёжного православного центра). Участники квеста выдержали различные «испытания»: проходили через узкий маршрут, будучи связанные духом и скотчем, знакомились с военной техникой, разгадывали шифр, шли по сложному маршруту с завязанными глазами, определяли вес «чёрного золота» в стакане, преодолевали препятствия в метре над землёй, знакомились с фотографиями времён войны и с азартом делали реплики этих фотографий. Перед прохождением каждой точки, капитаны зачитывали своим командам историческую справку о значимых этапах и местах Битвы за Кавказ: Ростов-на-Дону, Кубань, Кавказский хребет, Приют одиннадцати. Также молодые люди узнали о роли, которую выполнял город Ессентуки в годы Великой Отечественной войны. В ходе квеста каждый участник получил персональный армейский жетон с гравировкой в виде герба города Ессентуки и именной диплом участника. Ну а победителем стала команда «Наследие».

5 августа состоялась молодёжная акция, посвящённая Дню памяти жертв бомбардировки в Хиросиме и Нагасаки. Сотрудники Центральной библиотеки провели для молодых активистов города мастер-класс по изготовлению бумажных журавликов в технике оригами, которые считаются символом надежды и прочно связаны с историей девочки, умершей от последствий ядерной бомбардировки в Хиросиме в 1945 году. За этот урок ребята сумели изготовить сотню журавликов, и все они затем были розданы прохожим в курортном парке города Ессентуки.

21 августа на городском озере прошёл Всероссийский молодежный исторический квест «Курская дуга». В этот раз в квесте приняла участие всего одна команда «Шишкин дом». Участники квеста прошли различные «испытания»: знакомились с военной техникой, разгадывали шифр, шли по сложному маршруту с завязанными глазами, строили водопровод из трубочек и стаканов, почувствовали себя танком (строили танк из собственных тел), а перед прохождением каждой точки, капитан зачитывал своей команде историческую справку о значимых этапах и местах битвы. За участие в квесте каждый участник получил именной диплом.

22 августа ЦРМ организовал и провёл акцию, посвящённую Дню государственного флага Российской Федерации. Волонтёрский отряд «V – волонтёры» устроил шествие с флагами, а после раздал ленты с триколором.

Волонтёры с удовольствием фотографировались со всеми желающими сделать патриотичное фото с флагами.

27 августа в ходе празднования Дня города Ессентуки на Театральной площади активисты ЦРМ провели молодёжную акцию «Мой выбор – Выборы!». Волонтёры нарисовали плакат с такой фразой и предлагали людям поставить свою подпись в случае, если они собираются принять участие в выборах. Таким образом, волонтёры собрали более тысячи подписей горожан, и сделали коллективное фото с получившимся плакатом.

1-17 сентября прошёл фотоконкурс «Яркий край». Ессентучане публиковали в социальных сетях ВКонтакте и Instagram фотографии, сделанные на территории СК, характеризующие природное достояние города. Под каждой фотографией участников должны были размещаться хэштеги #яркийкрай и #молтур26.

1-17 сентября – конкурс в социальной сети Instagram «Я выбираю ставропольское». Жители региона снимали короткие видеоролики с целью прорекламировать продукцию, выпускаемую на территории Ставропольского края, и поздравить всех с наступающим праздником. Все видеоролики, участвующие в конкурсе, объединились хэштегом #мывыбираемСК.

1-17 сентября – конкурс в социальной сети Instagram на самое оригинальное признание в любви Ставропольскому краю. Жители поздравляли Ставропольский край с Днем рождения. Все видеоролики были объединены хэштегом #мылюбимСК

Волонтёрский отряд «В – волонтёры» принял участие в конкурсе, записав видеопоздравление в стихах.

1-17 сентября – тестирование в социальной сети ВКонтакте «Мой край, родное Ставрополье». Ессентукская молодёжь приняла участие в викторине на знание истории и ключевых моментов общественно-политической жизни Ставропольского края. В тестировании приняло участие около 25 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет.

3 сентября «День памяти жертв Беслана». Центр по работе с молодёжью в г. Ессентуки провёл акцию, приуроченную к этому дню. Каждый прохожий получил ленточку голубого цвета, что, в общем, символизирует проблему насилия над детьми, и, в частности, память о жертвах Беслана.

4 сентября на городском озере прошёл Всероссийский молодежный исторический квест «Дальневосточная победа». Участниками квеста стали активисты волонтёрского движения города. В ходе квеста участники передали друг другу информацию без помощи слов и звуков, смогли совладеть с весьма ограниченным пространством, смоделировали мини-парашют и после испытали его. Не обошлось и без исторических справок о ходе Великой Отечественной войны. По итогам участия каждый член команды получил именной диплом.

12 сентября волонтёры ЦРМ в рамках акции «Я иду на выборы, а ты?» провели небольшой соцопрос среди молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет, который показал следующие результаты: 67% опрошенных ответили, что обязательно пойдут на выборы. 52% молодых людей считают, что от их голоса непременно будет зависеть результат выборов. 70% опрошенных заранее

определились с выбором своего кандидата или своей партии, остальные 30% к этому вопросу подошли не так ответственно и хотят определиться, кому отдавать голос, непосредственно на избирательном участке. Можно сделать вывод, что в последние годы молодёжь стала чаще задумываться о том, кто и как решает, каким будет будущее нашей страны, края и города. Многие осознанно приходят к тому, что нужно обязательно участвовать в выборах, потому что голос каждого человека важен.

14 сентября активисты ЦРМ Ессентуков приняли участие в съёмках видеоклипа под Гимн молодёжи Ставропольского края. Отснятый видеоматериал был отправлен куратору акции в г. Ставрополь, фрагменты танцев ессентучан вошли в итоговый общекраевой видеоклип.

17 сентября ЦРМ принял активное участие в организации и проведении празднования, посвящённого Дню Ставропольского края в Ессентуках. В рамках этого праздника на площади работали мастер-классы, мини-ярмарка, фотозоны, а в конце вечера прошёл концерт молодёжных групп и выступление известного солиста группы «Белый орёл» Андрея Храмова с его кавер-группой, которая исполнила для ессентучан знакомые и любимые хиты.

17 сентября провели флешмоб-эстафету «Я люблю СК», в рамках празднования Дня Ставропольского края. ЦРМ принял участие в краевой эстафете, которая заключалась в трансляции происходящего на площади и сцене в онлайн-эфир через приложение для смартфонов Periscope. В онлайн-трансляцию попали флешмоб-выступления ессентукских студентов, а также массовое поздравление с Днём Ставропольского края.

01 октября прошла молодёжная акция, посвящённая Международному дню пожилых людей Волонтеры ЦРМ совместно с сотрудниками городского озера изготовили и раздали пожилым людям, отдыхающим на озере, бумажные тюльпанчики, говорили тёплые слова, поздравляли с праздником и желали долгих лет жизни. А тем отдыхающим, которые ещё не достигли преклонного возраста, напоминали о празднике с помощью плаката «Позвоните родителям!».

С 26 октября -10 ноября ЦРМ в рамках экологического волонтерства на постоянной основе осуществляет приём использованных батареек, которые нельзя утилизировать вместе с обычным бытовым мусором, так как при разложении они выделяют массу вредных веществ, которые отравляют землю. В целях наибольшего информирования населения города о таком пункте, коллектив ЦРМ принял решение провести конкурс, суть которого проста – собрать и принести как можно больше использованных батареек. В конкурсе победил житель города Александр Кравченко, он собрал 6 кг 254 г. батареек и получил полезный приз – комплект аккумуляторов и зарядное устройство к ним.

03 ноября волонтеры ЦРМ приняли участие в торжественном собрании в честь Дня народного единства в городском доме культуры. Ребята помогали ветеранам, которые присутствовали на мероприятии в качестве почётных гостей.

04 ноября в ессентукском Парке Победы состоялась молодёжная патриотическая акция, посвящённая Дню народного единства. Волонтёры Центра по работе с молодёжью раздавали жителям и гостям города информационные листовки об истории возникновения этого праздника. Также в рамках празднования и.о. начальника управления культуры, искусства и молодёжной политики администрации города Ессентуки Жанна Чопозова провела историко-культурную акцию «Я – Россия» с целью приобщения подрастающего поколения к культурному и историческому наследию своего города.

10 ноября на базе средней школы №4 прошёл городской этап Всероссийского молодёжного исторического квеста «Битва за Севостополь». В ходе квеста школьники переправлялись через пролив, управляли самолётом, фильтровали воду, мастерили катапульту, изучали боевые награды, искали ответы на непростые загадки и многое другое. В результате в напряженной борьбе победила команда школы №5! Второе место заняла 9-я школа. А третье место досталось команде школы №10.

11 ноября волонтёры центра по работе с молодёжью совместно с сотрудниками МАУК «Аттракцион» отметили акцию «Синичкин день» очень полезным способом: они делали кормушки для птиц, вешали их на территории городского озера и кормили птиц, прилетевших в эти кормушки первыми.

27 ноября активисты волонтерского движения посетили праздничное собрание клуба «Активное долголетие» в Городском доме культуры. Ребята пришли с подготовленным поздравлением: тёплые слова и песня про маму в исполнении ребят порадовали бабушек, которые в свою очередь показали молодёжи, чем они занимаются в своём клубе, а также угостили ребят чаем и пригласили на танцы.

02 декабря в ходе акции «День неизвестного солдата» ВОД Волонтёры Победы заготовили и раздали прохожим на улицах города 300 треугольных конвертов, похожих на те, что были в годы Великой Отечественной войны. Конверты представляли собой свёрнутые в треугольник листы с информацией о героях той войны и их фотографиями, а также с призывом ко всем ныне живущим, помнить о подвигах наших солдат.

02 декабря на базе средней школы № 9 прошёл городской этап Всероссийского молодёжного исторического квеста «Битва за Москву». В ходе квеста ученики старших классов семи городских школ выполняли различные задания на смекалку, ловкость и силу, а также на знание исторических фактов о той битве. В результате в напряженной борьбе победила команда школы №10.

13 декабря в центре по работе с молодёжью прошёл круглый стол на тему «Здоровье человека и окружающая среда» с участием активистов волонтерского движения, студентов и школьников. В ходе беседы участники обсудили экологические проблемы, касающиеся города Ессентуки, а также запланировали на 2017 год несколько совместных мероприятий, которые будут особенно актуальны в связи с объявленным «Годом экологии».

Статья 14. Информационное обеспечение молодёжной политики

В целях организации обширного, свободного и оперативного освещения всех проводимых мероприятий для молодежи, Центром по работе с молодежью налажена постоянная работа с печатными и интернет СМИ. В течение всего периода ведётся активная работа по освещению хода мероприятий на сайте Управления культуры esskultura.ru, сайте МБУ «ЦРМ» crm-ess.ru, в социальных сетях «ВКонтакте» (<https://vk.com/esscrm>), <https://vk.com/club75463995>, «Одноклассники» (<http://ok.ru/esscrm>), а также на информационном портале молодёжи Ставропольского края kdm26.ru, на портале – w-ip.ru и других информационных ресурсах.

Посредством интернет-ресурсов молодёжь города получает актуальную информацию о молодёжных мероприятиях, праздниках, конкурсах, образовательных форумах, городских и краевых акциях. Кроме того, ведётся учёт публикаций о работе МБУ «ЦРМ» в газетах, в Интернете, выхода сюжетов на телевидении.

«Центр по работе с молодёжью» постоянно сотрудничает с газетой «Ессентукская панорама. Систематическое освещение в СМИ деятельности Центра способствует росту его популярности и привлекательности среди молодёжи.

В целях обеспечения права детей и молодежи на доступ к информации из различных источников, которые направлены на содействие социального, духовного, морального благополучия и физического здоровья, МБУ «ЦРМ» распространяет среди молодежи разработанные буклеты о досуговых площадках города Ессентуки, буклеты и плакаты о пагубности наркотических веществ, информационные листовки о понятии «жестокое обращение...», об информировании несовершеннолетних о функционировании телефона доверия.

Заметное место в освещении работы Центра занимают информационные сюжеты о молодёжных мероприятиях, выходящие в эфир региональных телеканалов: СТС-КМВ (Ессентуки) сюжет программы «Детали», телеканал «Че», (Пятигорск), ГТРК Ставрополье.